

许庄街道助老年人“擦亮明眼、看清骗局”

子女在外,这宣传尤为必要

文/图 本报记者 刘凯平
通讯员 王萍

如今,越来越多的老年人用上了智能手机,但防范诈骗的意识与知识还有所欠缺。一些不法分子利用通信工具、互联网等技术手段,根据以往受骗群众特点量身制作“剧本”,步步设套、引人上钩、实施诈骗,严重侵害人民群众财产安全。为了进一步加大预防电信网络诈骗的宣传和防控力度,持续提高辖区老年人的反诈防范意识,许庄街道针对辖区内老年人口较为稠密的京杭佳苑社区开展预防电信网络诈骗宣传活动。



活动吸引大批老年人前来了解防诈骗知识。

携手老年群体 提升反诈意识

11月30日上午,济宁市工业和信息化局、中国电信济宁分公司,为社区老年人带来了一场主题为“推进信息无障碍建设,关爱老年人防范诈骗”的公益宣讲活动。

来自市工业和信息化局的工作人员以PPT演示的形式并结合近年来电信网络诈骗案例分析向在现场老年人们讲解了电信网络诈骗案件的作案特点、诈骗方式以及如何识别、如何应对、防止上

当受骗等方法。中国电信济宁分公司太白湖分区副经理朱海青从实际业务案例出发,教授老年人远离电信网络诈骗犯罪的方式方法,一旦发现受骗,要保存好相关证据立即向公安机关报案。讲座结束后,社区工作人员还向大家发放了反电信网络诈骗宣传单页,动员大家积极向家人、朋友和邻居等周围熟识的人宣传防范电信网络诈骗知识,共同支持参与反诈防骗、共建平安。

讲座的最后社区工作人员为老年朋友们讲解了“国家反诈APP”在电诈预警方面发

挥的功能和作用,手把手帮助不熟悉手机操作的大爷大妈们下载安装“国家反诈APP”,倡导大家积极加入反诈宣传队伍,争当反诈宣传员,为实现“天下无诈”做出自己的贡献。

立足社区实际 务实举措入户

助老防诈骗是许庄街道“适老化”的务实举措,为提升老年人群体的数字金融服务和移动支付安全意识,许庄街道以“反诈”为主题、以社区宣讲为主要阵地,打造

沉浸式反诈教育环境,生动科普反诈知识。同时,还为老年人派发反诈宣传单,方便随时查阅翻看,提高防诈骗意识。

许庄街道的反诈宣传不仅局限于社区宣讲,社区工作人员还经常深入社区,为辖区住户开展现场科普,多角度、多方位地讲解防诈骗知识,帮助群众在面对异常情况时做到不轻信、不受骗,保障钱包安全。

“京杭佳苑是回迁社区,很多都是原来当地村民,老年人口多,反诈意识薄弱,因此我们也经常举办类似这样的

活动,帮助辖区群众增强反诈骗意识。”京杭佳苑社区党支部书记任守玲告诉记者,京杭佳苑很多老人的子女都在外工作,很少有时间能陪伴老人,帮助他们鉴别诈骗信息,这时候反诈宣传就显得尤为必要了。

活动结束后,多名老年人表示此次宣讲提高了他们对电信网络诈骗的认识,以及防范和鉴别能力,为促进防范、构建平安起到积极的作用。本次公益宣讲也进一步增强了社区群众的防范意识,营造了合力共建共享和谐稳定的浓厚氛围。

京杭佳苑社区新时代文明实践活动精彩纷呈 他们这样做,接地气、有活力

本报济宁12月6日讯(记者 邓超 通讯员 王萍)
12月5日,京杭佳苑社区携手济宁农村商业银行股份有限公司举办京杭佳苑社区新时代文明实践济宁农商银行杯文体志愿队才艺比赛。

自活动报名以来,吸引了辖区不少有才之士前来报名。经过紧张的海选角逐,最终确定9个才艺节目进入决赛。决赛特邀请区金融办副主任、济宁农商银行太白湖区支行行长师蕾;济宁农商银行京杭佳苑支行行长李鹏、许庄街道文化站站长白书忠、京杭佳苑社区党支部书记任守岭等人担任评委。

活动当天,舞蹈、歌曲、器乐表演……来自不同年龄段的选手同台竞技。比赛现场,虽然充满浓浓的文艺范,但“竞技感”丝毫不让。水兵舞《洗衣歌》、走秀《唱支山歌给党听》,社区自编自演的《四姐妹夸济宁》、《我家住在太白湖畔》、《阿尔山的姑娘》、《祖国吉祥》、《我们的生活充满阳光》等节目精彩纷呈,为现场观众奉上了一场强烈的文化盛宴。



京杭佳苑社区新时代文明实践活动比赛现场。

在节目表演休息空余,社区工作人员开展了群众满意度调查福利放送环节,现场群众积极互动,同时还为在场的群众宣传了反诈骗APP、宣讲了许庄这年来在民生工作上做的努力和取得的各项成果。

经过一番激烈的比拼,按参赛成绩依次选出两个一等奖、3个二等奖、4个三等奖。

奖,并为各个团队颁发荣誉证书。本次赛事为热爱舞台的群众提供一个展示风采、传播文化自信的闪亮平台,受到辖区群众的一致点赞。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:易雪

太白湖新区奏响普法乐章 宪法宣传有声有色

本报济宁12月6日讯(通讯员 张君) 12月3日,太白湖新区30余个部门单位齐聚法治广场共同奏响一曲精彩绝伦的普法乐章。

现场集中宣传宪法及与各单位部门职能相关的法律法规,通过设立咨询台、制作宣传图版、悬挂宣传标语、发放宣传资料等形式,热情地向过往群众进行法治宣传,各单位突出宣传重点和特色,分别将涉及本部门与群众密切相关的法律法规和相关自我保护知识宣传资料发放到群众手中,活动现场工作人员与群众交谈互动,认真解答群众提出的法律疑难问题,并讲解《宪法》、《民法典》、《防电

信诈骗、反邪教、食品安全、药品安全、土地管理、应急救护知识等法律法规和基本生活常识,引导群众遇事找法、解决问题靠法,运用法律武器维护自身合法权益。

法治广场门庭若市,过往群众纷纷走进现场参与其中,接受法治文化的熏陶,聆听普法知识讲解。现场共发放宣传资料2000余份,通过此次国家宪法日集中宣传活动普及了宪法知识、弘扬了宪法精神,维护了宪法权威,更在太白湖新区掀起了尊法、学法、守法、用法的热潮,为谱写新区社会主义现代化建设新篇章营造良好的法治氛围。